
 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Βασίλης Κικίλιας: Τομή η αλλαγή του δόγματος στο ΠΣ για τη 

μεγάλη μάχη που θα δώσουμε το καλοκαίρι 

Πέμπτη, 21 Μαρτίου 2024 

Το νέο επιχειρησιακό δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος για την πρόληψη και την 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών παρουσιάστηκε σήμερα Πέμπτη 21/3 σε ειδική 
εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. 

Ακολουθεί η ομιλία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Κικίλια 
και η παρουσίαση του νέου δόγματος του Πυροσβεστικού Σώματος (επισυναπτόμενο αρχείο) 
από τον Αρχηγό του ΠΣ, Στρατηγό Θεόδωρο Βάγια.  

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Κυρίες και κύριοι, θα ήθελα να δώσω συγχαρητήρια στον Αρχηγό του 
Πυροσβεστικού Σώματος, στον Στρατηγό τον κ. Βάγια, γιατί μετά από πολλά -πολλά χρόνια και 
βάσει των συνθηκών από μια ανάγκη που  οδηγεί τους ανθρώπους να πηγαίνουν μπροστά, 
παρουσίασε σήμερα εμπεριστατωμένα, δομημένα και ξεκάθαρα το νέο επιχειρησιακό δόγμα 
που αποτελεί τομή για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.  

Έτσι ώστε να μπορούν να τα καταλάβουν όλοι- οι συμπολίτες μας, οι μάχιμοι αξιωματικοί μας 
και πυροσβέστες μας, αλλά και οι εκπρόσωποι των άλλων σωμάτων ασφαλείας και των 
Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς  και οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης- τον τρόπο με τον 
οποίο θα κινηθούμε από εδώ και πέρα ως Πυροσβεστικό Σώμα και Πολιτική Προστασία στην 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.  

Ήταν καιρός να το δούμε, γιατί οι συνθήκες αλλάζουν ραγδαία και όλα αυτά που 
αντιμετωπίζουμε. Κυρία Καθηγήτρια, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ για τη σημερινή σας 
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συμμετοχή. Πολύ σωστά είπατε ότι αυτό το οποίο γινόταν χθες, πέρυσι, πρόπερσι, δεν μπορεί 
να χαρακτηριστεί λάθος. Οι συνθήκες όμως ωθούν τους ανθρώπους και τα σώματα ασφαλείας 
να εξελίσσονται, να εκσυγχρονίζονται και να ενισχύονται, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε 
τις κρίσεις και τις νέες ανάγκες.  

Κυρίες και κύριοι, έχω επαναλάβει πολλές φορές σε εσάς, στους άντρες και τις γυναίκες του 
Πυροσβεστικού Σώματος, ότι δεν εξασκείτε απλά ένα επάγγελμα, αλλά επιτελείτε 
λειτούργημα με την έννοια ότι στα χέρια σας βρίσκεται η αξία και η σωτηρία της ανθρώπινης 
ζωής, είστε εγγυητές της εσωτερικής ασφάλειας και προσηλωμένοι να υπηρετήσετε τους τους 
συνανθρώπους σας. Τους συμπολίτες μας, αλλά και τους τουρίστες που επισκέπτονται τη 
χώρα μας. Να σώσουμε την περιουσίες των πολιτών και να προστατέψουμε το φυσικό κάλλος, 
τα δάση μας, την χλωρίδα και την πανίδα μας.  

Αυτή είναι ιερή αποστολή, αυτός είναι ο λόγος για τον οποίον καταταγήκατε στο 
Πυροσβεστικό Σώμα, εκπαιδευτήκατε και καθημερινά σας τιμώ γι΄ αυτό. Ρισκάρετε τη ζωή σας 
όλοι εσείς στην υπηρεσία των συνανθρώπων μας.  

Θα το δείτε  πολλές φορές αυτό από εδώ και πέρα. Οι ασκήσεις που θα κάνετε στο πεδίο και 
θα κάνουμε μαζί με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς θα είναι ρεαλιστικές και δύσκολες 
ασκήσεις.  

Μελετάται νομικά αν αυτό θα μπει σε Προεδρικό Διάταγμα ή θα γίνει νόμος του κράτους. 
Πάντως να ξέρετε ότι αυτός είναι ο τρόπος σύμφωνα με την μελέτη, τη δουλειά και τις 
εισηγήσεις της υπηρεσίας με τον οποίο θα λειτουργήσουμε από εδώ και πάρα στο 
Πυροσβεστικό Σώμα.  

Τίποτε λιγότερο, λοιπόν, δεν μπορεί να εφαρμόζεται στο πεδίο. Θα ήθελα να σας παρακαλέσω 
θερμά κυρίες και κύριοι να ενώσουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις μας σε μία πολύ δύσκολη 
αντιπυρική περίοδο, σε μία πολύ δύσκολη εποχή που έρχεται, και να είμαστε έτοιμοι να 
αντιμετωπίσουμε όλες τις προκλήσεις.  

Να είμαστε εκεί, στην εκδήλωση της πυρκαγιάς νωρίτερα.  Τα εξήγησε ο κύριος Αρχηγός και 
δεν θα μπω σε επιχειρησιακά θέματα. Δεν είναι η δουλειά μου ο τρόπος με τον οποίο θα 
αλλάζει το δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος  ως προς την αντιμετώπιση.  

Εσείς έχετε μάθει σε εμένα και σε όλο το κόσμο ότι η έναρξη μιας πυρκαγιάς μπορεί να σβήσει 
με ένα ποτήρι νερό. Αργότερα, αν η φωτιά ξεφύγει, όλες οι δυνάμεις μας μαζί ενωμένες μπορεί 
να μην μπορούν να την αντιμετωπίσουν.  

Δηλαδή να προσπαθήσουμε σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της χώρας να αντιμετωπίσουμε τις 
πυρκαγιές και όλες τις προκλήσεις ταχύτερα, με περισσότερο επαγγελματισμό, με πιο 
επιστημονικό τρόπο και με τη βοήθεια όλων, με διαλειτουργικότητα. 
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Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία κυρίες και κύριοι ότι αυτό ήταν, είναι και θα είναι το πατριωτικό 
μας καθήκον. Σας ευχαριστώ πολύ. 
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